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58% des salariés du public se disent prêts à se «mobiliser» contre le report de l'âge légal de la retraite, 
selon un sondage

Selon un sondage TNS-Sofrès (1), 56% des personnes interrogées sont opposées au report de l'âge légal de la retraite, contre 39% 

qui y sont favorables. 

Si cette opposition n'est pas massive, néanmoins une forte minorité de Français se déclarent susceptibles de se mobiliser sur ce 

thème : plus d’un tiers (38%) d'entre eux estiment qu’ils pourraient faire grève ou manifester pour montrer leur opposition; près d’un 

Français sur cinq se dit même «certain» de manifester (18%) ou de faire grève (17%), ce qui représente un potentiel de mobilisation 

dans la rue important. 

Dans le détail, le clivage dans la population est fort en termes de préférence partisane: 55% des sympathisants de gauche prêts à se

mobiliser (contre 15% des sympathisants de droite). Clivage également concernant la catégorie sociale (52% des ouvriers/employés 

prêts à se mobiliser, contre seulement 31% des cadres) ou encore le statut (58% des salariés du public contre 47% de ceux du privé). 

Lundi, au premier jour de l'étude marathon de la réforme des retraites, l'annonce d'un examen de projet de texte début juillet suscite

d'ores et déjà une large opposition des partenaires sociaux. Pour beaucoup de partenaires sociaux, tout va trop vite. 

Les cinq pistes de réforme avancées par le gouvernement suscitent également plus de rejets que d'adhésions: allongement de la 

durée de cotisation, report de l'âge de départ à la retraite, augmentation des recettes, élargissement de l'assiette des cotisations vieillesse

 à tous les types de revenus, bonus-malus sur les cotisations sociales. 

Dès mercredi, le Conseil d'orientation des retraites (COR) livrera la toile de fond du débat en publiant les nouvelles projections 

financières pour l'ensemble du système de retraites sur les prochaines décennies. 

(1) Échantillon national de 1.000 personnes représentatif de l’ensemble de la population âgée de 18 ans et plus, interrogées les 7 et 

8 avril 2010 en face-à-face à leur domicile par le réseau des enquêteurs de TNS Méthode des quotas (sexe, âge, profession du chef de

ménage PCS) et stratification par région et catégorie d’agglomération. 
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